电话:13931754568

春节将至,置办年货也被人们提上了日程。随着消费升级,今年的年货 又有什么变化呢——

快过年了,你的年货清单里都有啥

本报记者 李昕也

"我的年货在直播间,父母的年货在 商超和农贸市场。" 这是"80后"林筱对 家里人置办年货的 总结。 广 55

林筱说,有我说,在是我们,在我们,我们是一个人。我们是一个人。我们是一个人。我们是一个人。我们是一个人。我们是一个人。我们是一个人。我们是一个人。我们是一个人。我们是一个人。我们是一个人。我们是一个人。





商场不打烊 **爸妈不再囤年货**

1月16日,市区解放路某大型商超显眼的位置摆上了各色的年货礼盒。在喜庆的音乐和促销声中,市民王淑琴和老伴推着购物车采购年货。

"女儿给了购物卡,喜欢吃什么让我们自己看着买。"在熟食区,老俩口商量着是不是买点酱牛肉和香肠。"商场农历二十八还营业,熟食和蔬菜就过几天再买,到时候更新鲜。"细心的王淑琴最后拍板。

在超市转了一圈,王淑琴买了开心果,腊肉、排骨,还买了外孙爱喝的酸奶和零食。她告诉记者:"这次买的量不大,商场春节不歇业,想吃可以随时买,不用提前囤货。"

62岁的王淑琴说,上世纪七八十年 代,年货等同于"好吃的",过年的意义在 于吃平时舍不得吃的大鱼大肉,肉制品是 年货采购的主角;到了九十年代,随着生 活水平的提高,人们对年货的期待升级为 "用好的",置办电视、VCD等成为时尚;如今,无论是市区的大型商场,还是居民区周边的水果店、社区超市,春节期间都在营业,可以随时买。

一箱啤酒、两斤羊肉片、两大瓶饮料……在市民张大爷的购物车里零星放着几样年货。"我们那时候,一到春节,商户们都歇业了,囤年货是'必需'。现在不一样了,春节期间商家照常营业。"

张大爷告诉记者,他这次来超市先逛逛,回去和孩子们合计合计看看年夜饭需要什么食材,到时候再过来买。"按时按需要,面多了不新鲜,有时候吃不完也是浪费"

在物资匮乏的年代, 囤年货是必需, 置办年货也成了人们过年必走的一个程 序。如今, 储备年货的意义已淡化, 这个过 程更多的是与家人的相聚与分享。



电子产品 **被贴上"年货"标签**

"妈,我先把扫地机器人的APP安装

上,再告诉你怎么用……"今年,林筱年货里的主角不再是鸡鸭鱼肉,而是换成了电子产品。

林筱告诉记者,今年过年,她买了一台扫地机器人让妈妈解放双手,还给爸爸换了一部智能手机。"现在电子产品层出不穷,应该让父母享受一下科技带来的美好生活。"

虽然父母埋怨自己"乱花钱",但看到 老妈在朋友圈晒扫地机器人,老爸兴致勃 勃地研究新手机,林筱觉得买的"年货"还 是很有意义的。

在科技改变生活的当下,很多人像林 筱一样,把智能产品作为必不可少的新年 货。

在解放路一家手机大卖场, 市民赵 先生正陪着母亲选购智能手机。赵先生 说:"老人爱刷抖音,以前用的那部手机 有点落伍了,经常卡顿。现在趁过年的机 会,正好给她换一部新的。"卖场的工作人 员告诉记者,临近春节,手机销售迎来一 个小高峰。

"我花3000多元网购了一台投影仪,算是年货里最'氪金'的了。"市民李媛媛告诉记者,"种草"投影仪已经很久了,之前一直舍不得买,趁着过年算是圆了自己一个心愿。

"家庭影院既方便又能减少聚集,不仅解决了带娃的苦恼,还能给老人们播放喜欢看的《地道战》《花为媒》等。"李媛媛说,对于如今的消费者来讲,年货早已不再是吃吃喝喝,更多变成了潮流产品、智能产品。



年轻人"掌权" **年货多元化更重品质**

28岁的小姜在市区某公司上班,今年家里年货的购买大权已移交到她手上。

在小姜的眼里,父母所需的年货就是街头摆卖的烫金春联,超市称厅的大白兔奶糖、炒货,还有慰劳一家人的好酒好菜。现在,不少年轻人加入购置年货的行列,他们的选择更加多元,方式也在发生改变。

"你可能不知道自己要买什么,刷着刷着短视频就知道了。"小姜这几天开始置办年货,但她的采购"战场"选择在各大电商平台。

"我和妈妈各买了一套护肤品,给爸爸买了一件外套,坚果礼盒、地方特产、进口零食都买了一些。"小姜告诉记者,各大电商平台都推出了"年货节"促销活动,"但对我来说,买年货可不是为了'薅羊毛',而是讲究少而精,品质更重要"。

小姜说,以往,可乐、雪碧是年夜饭餐桌上的固定饮品,而今年变成了"0卡0糖"饮料和木糖醇饮品。

事实上,年轻消费群体让"年货"一词有了新定义:一方面,消费理念向"品质消费"转变。快手2021年年货节数据显示,成交客单价明显提升,原因之一就是人们对商品品质的要求进一步提高;另一方面,年货商品的健康属性成为消费者的关注点。

一位业内人士表示,年货其实就是时代变迁的一个缩影。丰盛的大鱼大肉是过去春节的"仪式感",而现在的年货更趋向品质化、健康化。对于越来越多的消费者来说,"哪些产品算年货"不再有标准答案。虽然年货的范畴和购买方式发生了改变,但它的定义并没有变。买年货,依然体现着人们对美好生活的向往。

治州市 か提醒您:

讲好"五句话"

您好、请、谢谢、对不起、没关系

做好"十个不"

不浪费粮食 不乱扔垃圾 不乱停乱放 不逆行 不随地吐痰 不车窗抛物 不随意插队 不闯红灯 不私搭乱建 不占道经营

沧州市文明办 宣

公益广告